
    บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท   
สมัยสามัญ  สมัยแรก  ครั้งท่ี ๒  ประจำป พ.ศ.  ๒๕๖๔ 
วันอังคารท่ี  ๘  มิถุนายน  ๒๕๖๔  เวลา  ๑๔.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
………………………………………………… 

รายชื่อผูมาประชุม          
1. นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  ประธานสภาเทศบาล/ 

     สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
2. นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย รองประธานสภาเทศบาล/ 

     สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๓.  นายนิกร  โตจีน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑  
   ๔.  นางสาวศศิธร ลิว่นภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
   ๕.  นายวรกร  ไหลรุงเรือง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
   ๖.  นายทรงศักดิ์  ประสิทธิหัตถ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

๗.  นายภัณฑารักษ สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
   ๘.  นายรัตนัย   กำเนิดเกียรติศักดิ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑   
   ๙.  นายณัฐพงศ  นวลแสง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๐. นายสุริยัน  ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๑. นายศักดิ์สิทธิ์ กาญจนาศักดิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

1๒. นายสุชาต ิ  สรสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๓. นายสิรโชค  ภูเปยม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๔. นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๑๕. นายสุขสันต  ลัทธิเดช  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๑๖. นายนพดล  เจริญหินทอง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๑๗. นายบรม  โอภาศิริโฆษิต สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๑๘. นายวินัย  ขำกลำ่  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
รายชื่อผูเขารวมประชุม 

๑. นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  นายกเทศมนตรี 
2. นายสุรชัย  รัตนเกียรติชัย รองนายกเทศมนตรี 
3. นายปยะ  เหลาสุวรรณ รองนายกเทศมนตรี 
๔. นายสุวรรณ  โมรา  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕. นายอรุณ  คุมหุน  ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล 
๖. นายไพโรจน  พัวพานิช รองปลัดเทศบาล 

   ๗. นายไชยรัตน  สระแจม  หัวหนาสำนักปลัด 
๘. นางสาวสุวพีร  เชาวลิต  ผูอำนวยการกองคลัง 
๙. นางสาวทรงสุนีย นิลเทียน  แทน ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๐. นางสายชล  ภาคศิริ  ผูอำนวยการกองการศึกษา 
๑๑. นายชัยวัฒน  กิตติวงศสุนทร ผูอำนวยการกองชาง 
๑๒. นางสาวพวงเพชร จั่นศรี  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
๑๓. นายเฉลิมพงษ พิลึก  แทน ผูอำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.บานกลวย 
 
          / ๑๔. นายไพรตัน . . . 



-  ๒ -  
1๔. นายไพรตัน  ปนชูศรี  ผูอำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.เขาทาพระ 
1๕. นางสาวโสภา เกิดนอย  แทน ผูอำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.วัดหวัยาง 
๑๖. นางนันทิยา  พงษทอง ผูจัดการสถานธนานุบาล 

รายชื่อผูไมเขารวมการประชุม 
๑. นายธรรมศักดิ์  ดีประดิษฐ รองนายกเทศมนตรี 

เริ่มประชุมเวลา  14.05 น. 

นายอรุณ  คุมหุน   บัดนี้ สมาชิกสภาเทศบาลไดมาพรอมกัน ณ ท่ีประชุมแหงนี้ ขอเรียนเชิญทานประธาน 
ปลัดเทศบาล/  สภาเทศบาลเมืองชัยนาทเปดการกระชุม ขอเชิญครับ 
เลขานุการสภาฯ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สวัสดีครับทานสมาชิกสภาเทศบาล ผูมีเกียรติทุกทาน วันนี้เปนวันประชุมสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ ๒ ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๔ ซึ่งเจาหนาที่ไดจัดสงเอกสารพรอมดวย
   ระเบียบวาระการประชุมไปใหทานทราบลวงหนาแลวนั้น วันนี้มีสมาชิกมาประชุม ๑๘ ทาน 
   ครบองคประชุม ผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี ๒ 
   ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๔ วันท่ี ๘ มิถุนายน ๒๕๖๔ 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  การประชุมในวันนี้มีทานสมาชิกสภาเทศบาลมาประชุม ๑๘ ทาน ครบองคประชุม 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
     - รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท ครั้งแรก 
       เม่ือวันท่ี 6 พฤษภาคม 2564 
     - รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยสามัญ สมัยแรก 
       ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๔ เม่ือวันท่ี ๑๓ พฤษภาคม ๒๕๖๔ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ตามท่ีเจาหนาท่ีเทศบาลไดจัดสงรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท  
ประธานสภาเทศบาล ท้ัง 2 ครั้ง ไปใหทานสมาชิกไดรับทราบลวงหนาแลว มีสมาชิกทานใดจะขอเปลี่ยนแปลงและ
   แกไขขอความตอนใดบางหรือไม ขอเชิญครับ เชิญคุณภัณฑารักษ สินทรัพย ครับ 

นายภัณฑารักษ  สินทรัพย เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายภัณฑารักษ  สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ผมอยากใหเพิ่มในรายงานการ
   ประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท ครั้งแรก ในวันพฤหัสบดีที่ 6 พฤษภาคม ๒๕๖๔ ผูที่เขารวม
   ประชุมอยากจะใหเพ่ิมชื่อของนายภาณุมาศ มากบุญ ปลัดอำเภอ รักษาราชการแทนนายอำเภอ
   เมืองชัยนาท เขาไปดวยเพราะในนี้ไมมีชื ่อแตทานมีรายละเอียดอยูในรายงานการประชุม      
   สภาเทศบาลเมืองชัยนาท วันนั้นทานเปนประธานเปดการประชุม ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญคุณกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย รองประธานสภาเทศบาล/สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓  
   ทานประธานครับ ขอความที่ผมไดอานในรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท ครั้ง
แรก    วันท่ี 6 พฤษภาคม 2564 จะมีอยูในหนาท่ี 12 นะครับ  อันนี้ไมไดเปนคำท่ีผมกลาวแตผม 
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   อาจจะเขาใจวาคลาดเคลื่อน จึงไดยกมือตอทานประธานสภาชาหนอย ในกรณีของ 
   ทานทวีศักดิ์ฯ นะครับ ตามคำกลาวที่วาตามที่ทานสมาชิกฯ พูดวา รูเรื่องหรือเปลาวาระบบ
   ราชการเขาตองมีลายเซ็นนะครับ ไมวาอะไร ถามีปญหาอะไรขึ้นมาผมบอกวา ผมไมมีมติอยาง
   นั้นอยางนี้ ตรงคำนี้นะครับถาฟงใหดีๆ นี้ผมไมทราบวาสมาชิกฯ ที่พูดคือทานใด เพราะวาถา
   เราอานท้ังหมดนี้ตามรายงาน ถาทุกคนอานจะรูวาเขาใจวาผมเปนคนพูด ซ่ึงจริงๆ ผมไมไดเปน
   คนพูด ในวันนั้นผมไดเรียนปรึกษากับทานประธานสภา เรื่องที่วาถาเราเซ็นรับรองรายงาน    
   การประชุมจะมีผลอะไรกับสมาชิกฯ เพื่อสื่อสารใหกับประชาชนที่รับฟงเราไดทราบวา สมาชิก
ฯ    ทุกทานรับรองเรื่องแตละเรื่องไมไดรับรองโดยไมไดใชวิจารณญาณ แตใชวิจารณญาณในการ
   รับรอง ขอทานประธานสภาไดโปรดพิจารณาดวยครับวา ขอความที่ตรงนี้มันถูกตองหรือไม     
   ถาอานท้ังหมดนาจะรู ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  ขออนุญาตครับ อันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท ครั้งแรกใชไหม แตเรา
นายกเทศมนตรี  ประชุมครั ้งที ่เทาไร เราประชุมครั ้งแรกในการเปดสภาเทศบาลเมืองชัยนาท มีตัวแทน      
   ทานผูวาราชการจังหวัดชัยนาท มาเปดการประชุม ครั้งที่ทาน สท.ทวีศักดิ์ฯ พูดครั้งที่เทาไร
   ครับ เชิญครับ 

นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ ที่ผมพูดในวันนั้นมันไมใชวัน    
   ลงมตินะครับ ผมเสนอตอสภานะครับ เสนอวาที่วาเขามีมติเห็นชอบในสภานี้จะตองมีเซ็นไหม
   มันอยูในสภาครับจะเห็นชอบหรือไมเห็นชอบ ไอสมาชิกฯ ผูนี้เขาเผือกอะไรดวย ผมอยากจะรู
   เพราะเสนออยางนี้ สงสัยวาสมาชิกฯ ผูนี้สมองจะมีแตน้ำมันหมูเยอะนะครับ ขอขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญคุณกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย รองประธานสภาเทศบาล/สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓  
   วันนั ้นทานเลขานุการสภาฯ ก็ไดเปนคนตอบคำถามผม ก็ไมไดเกี ่ยวกับลงมติเรื ่องอะไร      
   คำถามคือวาถาลงแลววันนั้นคือไมไดเรื่องลงมตินะครับ ปรึกษาวาถาสมาชิกฯ เราลงมติแลว   
   จะมีอะไรกับสมาชิกบางในทางกฎหมาย เพื่อใหประชาชนรับรูวาพวกเรามาทำหนาที ่เพ่ือ
    ประชาชนนะครับ มารับรองกฎหมาย มารับรองงบประมาณทุกอยาง ทำเพ่ือ
ประชาชนนะครับ   ไมไดทำเพื ่ออะไรเลย เพราะฉะนั ้นการทำงานมันตองมีกฎหมายเขามา
เก่ียวของถาเรารับรองถา   ผิดพลาดพวกเราจะโดนกฎหมายเลนงานเทานั้นเอง ไมไดเกี่ยวกับอะไรเลย
และทานพูดออกมา   อยางนี้ผมเสียหาย ผมอยากใหทานถอนวาในสมองมีแตน้ำมันหมูดวยครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญคุณทวีศักดิ์ ประโยชนงาม ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ ตามที่สมาชิกฯ ผูนี้อยากให    
   ผมถอนนะครับ ผมไมถอนนะครบัยังไงผมก็ไมถอน เพราะวันนั้นผมเสนอทานประธานวา 
   ลักษณะอยางนี้มันจะผิดหรือเปลาในเม่ือวาทานผิดหรือไมผิดอยูท่ีทานประธานสภานะครับ  
   ง้ันคำนี้ผมไมถอน ผมขอขอบคุณ 



- ๔   - 
นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  ขออนุญาตครับ เม่ือสักครูผมเขาใจผิดในการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท ครั้ง
แรก 
นายกเทศมนตรี  เมื่อวันที่ 6 พฤษภาคม 2564 และวันนั้นมีทานสมาชิกฯ ไดอภิปรายตามรายงาน และวันท่ี 
   13 พฤษภาคม 2564 ผมไดแถลงนโยบายวันนั้นไมมีการรับรองรายงานการประชุมก็เลยมา
   รับรองรายงานการประชุมในวันที ่ 8 มิถุนายน 2564 และทางทาน สท.กิตติ ์ชนมฯ มี   
    ขอความ ตางๆ ท่ีเขียนไวกลัววาจะเขาใจผิดวาเปนทานพูดใชไหมครับ ผมเขาใจถูกไหม        
   ผมกลัววาทานสมาชิกฯ เขาใจไมตรงกัน เพราะวาเมื่อสักครูตั้งหลักไมทันฟงไมทัน วารายงาน
   การประชุมสภาฯ เขียนผิดมันเปนลักษณะนี้ใชไหม อันนี้ตรงนี้ผมขออนุญาตวาเดี๋ยวจะใหทาง
   เจาหนาท่ีไปแกไขรายงานการประชุมใหตรง ทาน สท.กิตติ์ชนมฯ กลัววาจะเขาใจผิดคิดวาเปน
   เขาพูด เปนอยางนี้ใชไหมครับในตรงนี้เขียนวา “นายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม ตามที่ทานสมาชิก
   สภาเทศบาลพูดวารูเรื่องหรือเปลาวาระบบราชการเขาตองมีลายเซ็นนะครับ ไมวาอะไร ถามี
   ปญหาอะไรข้ึนมาผมบอกวาผมไมมีมติอยางนี้มันตองเซ็นนะครับ เซ็นไมเสียหายอะไรมัน 
   เกี่ยวกับสภาขอพิจารณาดวยนะครับ ขอบคุณครับ” ขอความนี้ใชไหมถาดูตามนี้มันจะเปน  
   สท.ทวีศักดิ์ฯ พูดนะครับ ดูใหดีกอนหรือวาจะใหผมแกไขอะไรบอกนะครับจะไดชัดเจน 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญคุณกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย รองประธานสภาเทศบาล/สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓  
   ขอความ “ตามท่ีทานสมาชิกฯ พูดวารูเรื่องหรือเปลา” อันนี้ใครพูดครับ ผมไมไดพูดใชไหมครับ
   คำนี้เปนอีกทานที่พูดใชไหมครับ ตามความหมายนี้คือคนพูดเขาพูดมาอยางนี้ แสดงวาถาไป
   อานยอนขางบนคำนี้เปนคำพูดที่ผมพูดถูกไหมครับ เปนคำที่ผมพูดและในรายงานนี้ถาจะใหดี
   เปดเทปเลยดีกวา ขอบคุณครับทานประธาน 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  ครับ สรุปรูเรื่องกันแลวตอนนี้ ทาน สท.กิตติ์ชนมฯ แยงรายงานการประชุมวารายงาน
นายกเทศมนตรี  การประชุมเขียนไมครบ ตอนนี้ฝายเลขานุการฯ ดูใหครบและลงใหสมาชิกฯ ทั้ง 2 ทานดูวา
   ทานพูดอยางนี้จริงนะครับและทาน สท.กิตติ์ชนมฯ ดูแลวโอเคตกลงก็จบ และรับรองรายงาน
   การประชุมในวันนี้เดี๋ยวจะแกวันนี้ จะแกตอนนี้เลยหรือจะผานเปนวาระอ่ืนกอน ณ เวลานี้เลย
   หรือ เราตองรอหรือ ทีนี่เขาบอกวาตองไปฟงเทป ท่ีนี่ผมเลยวาใหทานไปญัตติอ่ืนกอนแลวคอย
   ไปฟงเทป ใหเจาหนาท่ีทำกอนทำใหเสร็จกอนแลวมาดูท้ัง 2 ทานไมตองฟงดวยซ้ำ พอเห็นแลว
   ก็รูแลววาเปนคำพูดตัวเอง เพราะเปดมาก็ตรงตามนั้น ขออนุญาตทานเลขานุการฯ ใหเขาถอด
   เทปและเขียนใหตรงแลวมาให 2 ทานดู 2 ทานไมตองมาฟง เสร็จแลวมายืนยันกันอีกทีหนึ่งดี
   ไหมครับ ขออนุญาตไปญัตติอ่ืนกอน ขอบคุณครับ  

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ตามที ่เจ าหนาที ่เทศบาลไดจัดสงรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
ประธานสภาเทศบาล ทั้ง ๒ ครั้ง ไปใหทานสมาชิกไดรับทราบลวงหนาแลว มีสมาชิกทานใดจะขอเปลี่ยนแปลงและ
   แกไขขอความตอนใดบางหรือไม ขอเรียนเชิญ ถาไมมีสมาชิกขอเปลี่ยนแปลงแกไข ขอมติท่ี
   ประชุม สมาชิกทานใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท ท้ัง 2 ครั้ง 
   โปรดยกมือข้ึน 

มตท่ีิประชุม  ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล 



 

- ๕  -   
ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่อง  ท่ีเสนอใหท่ีประชุมทราบ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   - ไมมีครับ – 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง  ท่ีเสนอใหท่ีประชุมพิจารณา 

    4.1 ญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ 
        เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหาร เสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายปยะ เหลาสุวรรณ   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข 1 หนา 1 – ๕) 

นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย ขอเชิญครับ (ไมมี) ขอมติท่ีประชุม สมาชิกทานใด 
ประธานสภาเทศบาล เห็นชอบดวยกับญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ 
   เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบตามท่ีคณะผูบริหารเสนอ  
ประธานสภาเทศบาล 

  ๔.๒ ญัตติ มอบหมายสมาชิกสภาเทศบาลเมืองชัยนาทเปนคณะกรรมการกองทุน
              หลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองชัยนาท (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหาร เสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายปยะ เหลาสุวรรณ   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๒ หนา ๖ – ๑๔) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญสมาชิกเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
ประธานสภาเทศบาล สุขภาพ จำนวน ๒ คน เชิญครับ  

นางสาวศศิธร  ลิ่วนภโรจน เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล ดิฉันนางสาวศศิธร ลิ่วนภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล 
   จำนวน ๒ คน ดังนี้ 
    ๑. นายรัตนัย กำเนิดเกียรติศักดิ์ 
    ๒. นายสริโชค ภูเปยม  
   เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองชัยนาท 

    ขอสมาชิกรับรองคะ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ ถาไมมี ขอมติท่ีประชุม  
ประธานสภาเทศบาล สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบมอบหมายให ๑.นายรัตนัย กำเนิดเกียรติศักดิ์ ๒.นายสิรโชค ภูเปยม 
   รวมเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองชัยนาท (กองสาธารณสุขและ
   สิ่งแวดลอม)  โปรดยกมือข้ึน ครับ 



 
 

- ๖    -  

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบตามท่ีสมาชิกมอบหมาย 
ประธานสภาเทศบาล 
  ๔.๓ ญัตติ การสรรหาและคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการศูนยพัฒนา

    เด็กเล็กและคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนในสังกัด (กองการศึกษา) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหาร เสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรชัย รัตนเกียรติชัย   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๓ หนา ๑๕ – ๒๔) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญสมาชิกเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลเมืองชัยนาทและคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนในสังกัด ขอเชิญครับ 

นายภัณฑารักษ  สินทรัพย เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายภัณฑารักษ สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ขอเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล

ดังนี้ 
    ๑. นายสุขสันต  ลัทธิเดช เปนคณะกรรมการ 
        ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองชัยนาท 
    ๒. นางสาวศศิธร  ลิ่วนภโรจน  เปนคณะกรรมการ 
        สถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลบานกลวย   
    ๓. นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม  เปนคณะกรรมการ 
        สถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลเขาทาพระ 
    ๔. นายวินัย  ขำกล่ำ  เปนคณะกรรมการ 
        สถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลวัดหัวยาง 
    ขอสมาชิกรับรองครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ ถาไมมี ขอมติท่ีประชุม  
ประธานสภาเทศบาล ตามท่ีสมาชิกเสนอชื่อ 
    ๑. นายสุขสันต  ลัทธิเดช เปนคณะกรรมการ 
        ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองชัยนาท 
    ๒. นางสาวศศิธร  ลิ่วนภโรจน  เปนคณะกรรมการ 
        สถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลบานกลวย   
    ๓. นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม  เปนคณะกรรมการ 
        สถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลเขาทาพระ 
    ๔. นายวินัย  ขำกล่ำ  เปนคณะกรรมการ 
        สถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลวัดหัวยาง 

    หากเห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน ครับ 

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบตามท่ีสมาชิกคัดเลือก 



ประธานสภาเทศบาล 
 
    -  ๗  - 

    ๔.๔ ญัตติ ขอรับความเห็นชอบแตงตั้งผูทรงคุณวุฒิเปนคณะกรรมการการศึกษา 
                 ของเทศบาลเมืองชัยนาท  (กองการศึกษา) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง    ขอเชิญคณะผูบริหาร เสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรชัย รัตนเกียรติชัย   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๔ หนา ๒๕ – ๒๙) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญสมาชิกเสนอชื่อบุคคลเปนผูทรงคุณวุฒิเพ่ือรวมเปนคณะกรรมการ
ประธานสภาเทศบาล  การศึกษาของเทศบาลเมืองชัยนาท ขอเชิญครับ 

นายกิตติ์ชนม  ศุภสิทธิกุลชัย เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายกิตติ์ชนม  ศุภสิทธิกุลชัย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ ขอเสนอชื่อนายนิกร  โตจีน
   เปนผูทรงคุณวุฒิในคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองชัยนาท 

    ขอสมาชิกรับรองครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ ถาไมมี ขอมติท่ีประชุม สมาชิกทานใด
ประธานสภาเทศบาล เห็นชอบให นายนิกร  โตจีน  เปนผูทรงวุฒิในคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมือง 
   ชัยนาท โปรดยกมือข้ึน ครับ 

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบตามท่ีสมาชิกเสนอครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
  ๔.๕ ญัตติ การพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน

     เทศบาลเมืองชัยนาท และคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
     แผนพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมืองชัยนาท  (เนื่องจากครบวาระ) 

      (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหาร เสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายปยะ  เหลาสุวรรณ   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๕ หนา ๓๐ – ๓๔) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญสมาชิกเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินเทศบาล
ประธานสภาเทศบาล เมืองชัยนาทและคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมือง
 ชัยนาท ขอเชิญครับ 

นายสุขสันต  ลัทธิเดช เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล        กระผมนายสุขสันต ลัทธิเดช สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ ขอเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล 
                               จำนวน ๓ คน  ดังนี ้

1. นายนิกร  โตจีน  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมืองชัยนาท 
2. นายกิตติ์ชนม  ศุภสิทธิกุลชัย  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมืองชัยนาท 
3. นายณัฐพงศ  นวลแสง  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมืองชัยนาท 



    ขอสมาชิกรับรอง ครับ 

 

- ๘   - 

นายณัฐพงศ  นวลแสง  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายณัฐพงศ นวลแสง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ขอเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล 
 จำนวน ๓ คน ดังนี้ 

๑. นายวรกร  ไหลรุงเรือง  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน
เทศบาลเมืองชัยนาท 

๒. นายบรม  โอภาศิริโฆษิต  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน
เทศบาลเมืองชัยนาท 

๓. นายสุริยัน  ศรีภักดี  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 
เทศบาลเมืองชัยนาท  

    ขอสมาชิกรับรอง ครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง      มีสมาชิกทานใดจะเสนอเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ ถาไมมี ขอมติท่ีประชุม สมาชิกทานใด 
ประธานสภาเทศบาล       เหน็ชอบคัดเลือกใหสมาชิกเปนคณะกรรมการฯ ดังนี้ 

1. นายนิกร  โตจีน  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมืองชัยนาท 
2. นายกิตติ์ชนม  ศุภสิทธิกุลชัย  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมืองชัยนาท 
3. นายณัฐพงศ  นวลแสง  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมืองชัยนาท 
4. นายวรกร  ไหลรุงเรือง  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน

เทศบาลเมืองชัยนาท 
5. นายบรม  โอภาศิริโฆษิต  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน

เทศบาลเมืองชัยนาท 
6. นายสุริยัน  ศรีภักดี  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 

เทศบาลเมืองชัยนาท  
 โปรดยกมือข้ึน ครับ 

 มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภาเทศบาลมีมตเิห็นชอบตามท่ีสมาชิกคัดเลือก 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องอ่ืน ๆ  (ถามี) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืน ท่ีจะนำเสนอตอท่ีประชุมขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3 ผมมีเรื่องจะของบประมาณจาก      

ทานนายกฯ ผานทานประธานครับ คือวาขณะนี้กองชางขาดงบประมาณที่เปนเครื่องจักร       
นะครับ พนักงานและเจาหนาที ่ฝายกองชางบนใหผมฟงนะครับ อยากจะไดเครื ่องจักร      
เพราะไมมีเครื่องจักรเลย เขาอยากจะเสนอใหทานนายกฯ ชวยจัดงบซ้ือเครื่องจักร เครื่องตบ
ดินนะครับและเครื่องสวานเจาะดินสักตัวเจาะฟุตบาท เพราะเม่ือกอนเทาท่ีผมทราบมันมีรถบด 
๒ คัน เดี๋ยวนี้ไมมีแลว เดี๋ยวนี้เครื่องจักรก็ไมมีแลว ฝายกองชางเขาขอครับอยากจะได 2 อยาง
นี้ ขอทานนายกฯ ชวยตอบดวยวาจะไดหรือไมได ขอขอบคุณครับ  



นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

- ๙   - 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
นายกเทศมนตรี ผมขอขอบคุณทานสมาชิกฯ ท่ีนำเรื่องราวมาเสนอ ผมขออนุญาตสำหรับ 2 เครื่องนี้         ฝาก 

ผอ.กองชาง คอยเตือนผมแลวดูราคาวาเทาไร งบประมาณเราเพียงพอที่จะโอนตรงไหน        
ขอเรียนทานวา ถางบประมาณเราไมเหลือบากวาแรงจริงก็จัดให ขอขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะขออภิปราย เชิญครับ เชิญคุณภัณฑารักษ สินทรัพย ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายภัณฑารักษ  สินทรัพย เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายภัณฑารักษ  สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ตามที่ผมเคยไดพูดไวในการ

ประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท เมื่อวันที่ 13 พฤษภาคม 2564 เรื่องการที่สำนักงานการ
ประปาจังหวัดชัยนาทไดมีการขยายระบบทอสงน้ำใหม และตอนนี้ไดมีการขุดและวางทอลง   
ไปแลว แตป ญหาของเขาคือเขายังไมกลบ แลวก็ไมลาดผิวจราจรใหปรับปรุงกลับให        
เหมือนเดิมนะครับ ซึ่งตอนนี้ปญหาคือแถวหนาโรงเรียนอนุบาลเมืองชัยนาทไลมาเรื่อย ตั้งแต
โรงกรองน้ำหนาโรงเรียนอนุบาลมาถึงสี ่แยกหลังวัดศรีวิชัย ถนนตอนนี้มันมีฝุ นเยอะมาก
ประกอบกับเรากำลังจะเขาหนาฝนนะครับ น้ำที่อยูบนพื้นดินจะพาดินลงไปในทอทำใหทอน้ำ
อุดตันดวย อยากใหทางกองชางของเราเรงรัดใหทางประปาชัยนาทคืนผิวจราจรใหเร็วท่ีสุดกอน
โรงเรียนจะเปดไดจะเปนการดีมาก ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ครับเปนเรื่องท่ี 
นายกเทศมนตรี หลายๆ ทานวิตกกันมาก เพราะวาการประปาชัยนาทเคยมาทำงานกับเราเมื่อสิบกวาปกอนก็

เกิดปญหาลักษณะนี้นะครับ ก็ตามที่ทาน สท.ภัณฑารักษฯ ไดพูดถึง ขอเรียนวาทางเทศบาลฯ 
โดยกองชางของเราครั้งที่แลวไดพูดไปแลวทาง ผอ.กองชาง ก็ไมไดนิ่งนอนใจนะครับก็ติดตาม
ตลอด ครั้งนี้ดีกวาครั้งที่แลวหลายเทานะครับ แตเรื ่องการคืนผิวจราจร ทาน ผอ.กองชาง       
ไดพูดคุยกับทางประปาชัยนาทวาจะใหคืนผิวจราจรโดยเร็ว เพราะวาเนื่องจากสภาเทศบาลฯ 
เราไดพูดไวแลว แตไดคำตอบกลับมาคือเขาตองขอทดสอบระบบน้ำกอน คือถาทดสอบแลวถา
มันแตกขึ้นมาจะยุงเขาไปอีกก็เลยขออนุญาตวาตอนนี้เราก็ไดแคคืนผิวที่ตรงบริเวณเปนทราย 
แตวาเดี๋ยวจะใหเขาไปดูใหเรียบรอยไมใหรุกล้ำไปแผบนถนนมากขึ้น แตวาการคืนผิวโดยการ
ลาดแอสฟลทเลย เราตองขออนุญาตวาเดี๋ยววางทอเสร็จตองขอทดสอบคือหลักการของเขาเปน
แบบนี้ทดสอบแรงดันน้ำกอนเดี ๋ยวเผื ่อมันแตกตรงไหนมันจะยุ ง ขออนุญาตวาเราเขาใจ        
เรายอมรับมันได แตก็ยังมีบางสวนท่ียังขาดตกบกพรองเทาท่ีผมดูยังไมเรียบรอยเทาท่ีควร และ
การใชผิวจราจรในการทำงานใชมากเกินไป แตทางกองชาง ผอ.กองชางไดกำชับลูกนองไป
ตรวจตราเรื่อยเทาที่ผมดูอยูเวลาตอนแรกตรงหนาโรงเรียนอนุบาลชัยนาทกินมาครึ่งผิวเลย 
ตอนนี้  หดลงไปหนอยขอเรียนวาเราไมไดนิ่งนอนใจ เรื่องนี้พยายามติดตามตลอด ก็มีบางท่ี
อยากใหขุดบนถนนบางอะไรบางซึ่งกระทบกระเทือนบนฟุตบาทของเขา ซึ่งขออนุญาตนะครับ
ถาเกิดถามทานสมาชิกฯ ทานอยาไปเออออตามเขานะครับ เพราะวาการเจาะบนพื้นถนนผิว
จราจรบางทีมันเสื่อมเสียหาย แตมันไปสะดวกผูรับเหมา เพราะฉะนั้นบางอันเราตองดูเปน
เรื่องๆ ไปดีไมดีทานไปรับปากเขาแลวทานมากดดันคณะผูบริหารมันจะมีปญหาได เพราะฉะนั้น 



เรื่องนี้ใหเปนทางเทศบาลฯ โดยตรง ถาทานรับเรื่องราวพวกนี้ทานก็บอกอยางท่ีผมวา เดี๋ยวผม
จะไปแจงใหกอนตอนนี้ติดขัดเรื่องโนนเรื่องนี้ทานแกตัวเบื้องตนไปกอน เพราะวาอยางนั้นเกิด
ปญหาแนนอน  
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 เลยแตวาผมก็มีแรงกดดันจากบานเรือนตางๆ ที่เขาอยากใหอยางนั้นอยางนี้ซึ่งไมตรงกัน ซึ่งไป
ทางไหนก็อีกขางเตะอีกขางตอย เราก็แยอยูแลว เพราะฉะนั้นทานไมตองเปนหวงเรื ่องนี้
เปนอันวาเราดูแลระหวางที่เขาทำงานไปกำชับไมใหเกิดฝุนละอองตามที่ทาน สท.ภัณฑารักษฯ 
พูดอันนี้ผมเห็นดวย ผมจะเขาไปดูใหมันเรียบรอยกวานี้ ขอเรียนวาเราไมไดนิ่งนอนใจโดยทาง
กองชางพยายามดูตลอด ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกสภาทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ เพ่ิมเติมอีกหรือไม เชิญครับ ถาไมมีเรื่องใดแลว 
ประธานสภาเทศบาล ผมขอขอบคุณทานนายกฯและสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน ตลอดจนเจาหนาท่ีท่ีไดรวมประชุม

การประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ ผมขอปดการประชุม 
  
ปดประชุมเวลา  15.30 น.      
     (ลงชื่อ) 
      (นางสาวพรทิพย  สินชัย) ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
           เจาพนักงานธุรการชำนาญงาน 
 
     (ลงชื่อ) 
         (นายอรุณ  คุมหุน)   ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
              ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชมุสภาเทศบาล ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 ประจำป พ.ศ. ๒๕๖4 เม่ือวันท่ี 8 มิถุนายน ๒๕๖4 และไดทำการตรวจรายงานฯ  
เมื ่อวันที ่........................................เวลา ๐๙.๐๐ น. เปนที ่เรียบรอยแลวและรายงานการประชุมสภาเทศบาล            
เมืองชัยนาทครั้งนี้ถูกตอง จึงลงลายมือชื่อใหไวเปนหลักฐาน 
 
 
      (ลงชื่อ)           ประธานกรรมการ 
       (นายณัฐพงศ  นวลแสง)     

      (ลงชื่อ)               กรรมการ 
       (นายรัตนัย  กำเนิดเกียรติศักดิ์) 

      (ลงชื่อ           กรรมการ 
       (นายวรกร  ไหลรุงเรือง) 

 


